

小积分“蚌”发大能量系列报道

小蚌埠镇桃花源社区：

“小积分”激发社区治理“大合力”

本报讯(融媒体记者 郝玉琳)积分多的脸上光彩,积分少了设法追赶,七成居民广泛参与,以往乱象逐渐绝迹……近年来,淮上区小蚌埠镇桃花源社区以积分制为抓手,引导广大群众崇德向善,自觉参与到基层治理中,小小积分,激发了社区居民的凝聚力,增强了大家的归属感,“社区事”变成“家家事”,让社区基层治理能力和水平不断提高。

“10号楼的2楼灯坏了?好的,我现在就去看一下。”一大早,社区居民颜礼乐接到社区工作人员的电话后,拿起工具包就出了门。到10号楼检查之后,发现有一根接线松脱,修理好之后,他又把灯罩擦拭干净,安装完毕,

接着来到社区。“颜师傅,这下您的积分又增加了,今天要不要兑换点啥?”社区工作人员热情地招呼着。“暂时没有需要的,先攒着,上次积分兑的油还没吃完呢。”

颜师傅是社区里的“热心肠”,虽然60多岁了,但身体好,而且有着水电修理方面的技能,在积分制的引导下,颜师傅积极参与社区事务,主动加入社区治安巡逻队伍,“以前也愿意干,这搞了积分制,咱劲头更足了呀!”颜师傅说,在积分制的引导带动下,社区里的“热心肠”越来越多,“看到在绿化带种菜的,电动车飞线充电的,上去劝导的人越来越多了,小区里有个道路破损设施损坏的,好多人都主动去维修。”

推行积分制的过程中,社区成立了工作小组,形成“社区‘两委’干部带头、网格员参与、群众监督”运作模式,制定积分管理实施方案和运行规则。“设计的初衷就是充分尊重居民意愿,满足居民诉求,以户为单位建立管理台账,围绕社区建设、人居环境整治、文明新风等方面细化出45条积分标准,根据表现相应加减分,将居民日常行为纳入可量化、可评价的数据指标。”桃花源社区书记郭凯悦介绍。

实际执行中,社区“两委”干部、网格员包干到东、中、西三个片区110栋楼,运用积分管理,将政策宣传、防贫监测、就业帮扶和矛盾纠纷调解等融会贯通,大力宣传积分的结果运用,吸

引更多群众积极参加政策宣讲、扶危济困、环境整治等志愿服务活动。“经过几年来的引导和居民的广泛参与实践,大家从实际行动上把‘社区事’变成了‘自家事’,从‘要我参与’变成了‘我要参与’,真正形成了大家的事大家办,居民们劲往一处使的局面。”郭凯悦告诉记者,通过积分制引导激励,居民们主人翁意识增强,自发参与道路维护、设施维修、种绿补绿等,铺设便民步道5处,修复破损路面、车位55处,维修楼梯扶手、窗户等32处,疏通管道80余次,种绿补绿750余棵。目前,社区内参与积分制的家庭户数达828户,占常住居民的70%,累计积分12385分,已兑换11200分。

聚焦乡村振兴



近日,蚌埠经开区长淮卫镇11000余亩红高粱已经成熟,一串串饱满的红高粱在风中轻轻摇曳,一派喜人的丰收景象。趁着好天气,村民们正抓紧机械抢收。融媒体记者 周芳林 通讯员 王宗庆 王鹏博 摄



为提高蔬菜产量,保证种植户经济效益,近日,淮上区组织科技指导员到家庭农场指导示范户种植黄心白菜。通讯员 徐建光 崔佳佳 摄

以“榴”为媒 扮靓乡风文明新气象

一条产业兴旺、生态宜居、乡风文明之路。

因地制宜种石榴,肇画美丽产业新图景。紧紧围绕“榴红似火产业旺”发展思路,让石榴成为产业兴村的助推器。育榴知识筑基。因地制宜将部分旧厂房、旧村办改造成科普种植技术、促进技术升级的新阵地,发动老党员、新乡贤依托自家小院建成技术指导点开展“送技到家”活动。分销售渠道多元。打造石榴名片,推出直播助销、搭建抖音电商平台,同时发展农事体验、认养石榴等新活动。联合“百大助农”抖音号,举行户外直播销售活动。富民兴村惠民。延长产业链条,打造特色民宿,共建成禹麓人家,禹晨人家,徽禹山庄等8家特色民宿。

因势利导赏石榴,绽放美丽乡村新颜值。以独具特色的石榴文化,着力建造“一路两线五点”。围绕“一路”,改造主干道河道路,实现五个自然村水泥路全线贯通。根据“两线”,打造自然景观线、人文景观线。犀牛峰、仙女池、万亩果园观景台、马尾松观景林等石榴自然景观线。针对“五点”,提升8家民宿周边环境。努力打造文明生态村,让游客可以身临其境感受杜郢村的美丽山水。

顺势而为品石榴,积蓄美丽乡村新动能。充分发挥群众自治自管自创作用,注重挖掘党员先锋队、志愿服务队和当地能人乡贤三支骨干力量,促进乡村社会和谐有序、充满活力。发挥党员先锋队表率作用。推行“党建+”管理模式,以杜绝铺张浪费、摒弃不文

明丧葬等为内容制定《院规民约》,党员干部带头签订履行移风易俗承诺书,成立宣传队、组织月月谈,进行“积分银行”奖励等活动,形成长效机制。发挥志愿服务队助力作用。成立“红石榴”志愿服务队,开展疫苗接种、扶贫济困、文明劝导、邻里守望、健康保健等内容多样的惠民便民志愿服务活动。发挥本地能人乡贤专业作用。开展“我为乡村献一计”“石榴花开,美好杜郢”文化艺术节、“海燕杯”摄影展、“石榴籽”道德学堂等活动丰富群众文化生活,为乡村德治提供持久的精神力量。

乡风文明通过产业助推不断提升,越来越多的游客被美丽的杜郢村所吸引,民生福祉节节攀升,绘就一幅“生态宜居乡村美、产业兴旺村民富”的美丽画卷。

秦集镇文竹苑社区：

开展“小竹林”乡村振兴研学活动

本报讯(融媒体记者 马然 通讯员 樊子怡)为进一步提高辖区青少年对农业发展的认识,激发对大自然的热爱和对传统农耕文化的尊重,促进城乡交流,11月9日,秦集镇文明实践所、文竹苑社区宫金妹好人工作室、枣林村村

委会开展“小竹林”乡村振兴研学活动。在枣林村“小竹林”耕梦园,农业专家现场指导孩子们发现杂草和虫害并清理,让他们直观地了解农作物保护的重要性,开启探索农业奥秘的大门。接着,在“稻田拾趣”活动中,农业专家亲

自示范割稻子,同时将一粒种子到满仓稻谷的艰辛娓娓道来。而后,孩子们纷纷参与拾谷水稻环节,尝试古老脱粒方法,体验传统农耕文化魅力,感受丰收喜悦。

活动最后,宫金妹好人工作室成

员、居民代表和孩子们走进困难家庭,送上慰问品,打扫卫生。此次活动,不仅是一次有趣的农事体验,更是一次深刻的教育实践,进一步促进城乡之间交流合作,也让孩子们在参加劳动的过程中,学会珍惜粮食,感恩大地。

共筑平安建设阵地 全力守护居民生活

本报讯(李博雅)今年以来,纬二路街道纬一社区在平安建设宣传、矛盾纠纷排查化解、禁暴、反电信网络诈骗等重点工作中,以“三个强化”举措为抓手,激活平安建设工作新动力,守护一方百姓安居乐业,提升群众的幸福感、安全感和满意度。

建设重点工作。充分调动群众参与平安建设的积极性和主动性,坚持以宣传为重点,着力提升平安建设“热度”,在社区内开展多层次、多形式、全覆盖平安建设宣传活动。坚持“线上+线下”宣传,线上通过微信公众号、网格微信群等,围绕平安建设、防范电信网络诈骗等重点内容进行宣传。线下邀请蚌山区法治微宣讲团现场开展宣讲活动,多角度扩大法治宣传面,让平安建设工

作深入人心。强化主题,平安宣传有“精”度。为了让居民随时随地“看得见”“听得到”“记得住”,纬一社区在党群服务中心门口开展集中宣传活动,通过摆放展板、发放宣传手册、面对面讲解等方式,向广大群众宣传平安建设相关工作,并听取群众对平安建设及社会综合治理意见建议,进一步增强居民反诈防诈意识。

强化协同,平安服务有“温”度。依托网格化管理,完善群防群治队伍,强化治安巡逻,联合辖区派出所、街道平安办、消防部门、物业、志愿者等,针对辖区超市、菜市场、沿街商铺等重点场所,对安全疏散口、用火用电情况、消防设施设备等进行安全排查,发现消防安全隐患,及时进行宣传,并第一时间督促整改,把检查情况逐一登记在册,确保不漏一户。

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 薛正松)近年来,蚌埠市人社局积极贯彻《工伤保险辅助器具配置管理办法》,规范工伤保险辅助器具配置管理,维护工伤职工合法权益,为受伤职工送去“暖暖的幸福”。记者从市人社局了解到,2024年1-10月,我市为9名工伤职工配置了辅助器具,工伤基金支付182.95万元。

家住蚌山区万方水晶城小区的陈师傅就是其中之一。“4000多元的轮椅,虽然金额不是很大,但它帮助了我的日常行动,切实提高了我受伤后的生活质量,特别是配置机构还认真对我进行使用培训和安装后的回访服务,既细心又暖心,感谢工伤保险的惠民政策。”2023年4月9日,陈师傅在工地干活时,不慎从脚手架上摔下受伤,被送到蚌埠医科大学第一附属医院治疗。诊断为截瘫,胸椎骨折,脊髓损伤,腰骶横突骨折。今年5月各项治疗结束后,老陈由于不能行动,生活失去了光彩,市人社局即上门宣讲政策,为他开展鉴定,配置轮椅,同时安排定点服务机构为他安装和培训,让陈师傅很快学会了使用,现在他可以在家人的简单辅助下,下楼遛弯、晒太阳了。

根据《工伤保险条例》规定,《工伤保险辅助器具配置管理办法》的适用范围是工伤职工因日常生活或者就业需要,经劳动能力鉴定委员会确认后配置的假肢、矫形器、假眼、假牙和轮椅等辅助器具。市人社局工伤科负责人介绍,工伤职工配置辅助器具的费用包括安装、维修、训练等费用,按照规定,这些费用由工伤保险基金支付。经办机构同意,工伤职工到统筹地区以外的协议机构配置辅助器具发生的交通、食宿费用,也可以按照统筹地区人力资源社会保障行政部门的规定,由工伤保险基金支付。

工伤职工可以在辅助器具达到规定的最低使用年限后,按照统筹地区人力资源社会保障行政部门的规定申请更换。若工伤职工因伤情发生变化,需要更换主要部件或者配置新的辅助器具,经劳动能力鉴定委员会重新提出申请并经确认后,由工伤保险基金支付配置费用。职工如需了解具体政策,可以拨打人社服务热线12333,咨询蚌埠市人社局工伤保险科。

前十个月,九名工伤职工感受到「暖暖幸福感」

辅助器具来帮忙

改善工伤职工生活质量

麻醉新技术守护患者生命安全

蚌埠市康复医院(市四院)成功开展双下颌骨折切开复位内固定术

本报讯(融媒体记者 张胜华 通讯员 张建平 袁媛)近日,蚌埠市康复医院(市四院)成功完成双下颌骨折切开复位内固定术。患者为一名56岁男性,因面部外伤,致使双侧下颌骨、鼻骨、左侧上颌窦出现多发性骨折,周围软组织呈现多发肿胀之态,局部伴有积血积气,张口活动受限且言语不清。

此次双下颌骨折切开复位内固定术对麻醉要求极高、风险巨大。近日,主任医师徐晖担任主麻医师,顺利完成了全麻下双下颌骨折切开复位内固定术。对此类手术患者,保障气道安全是手术中的重要环节。双下颌骨折极易引发舌后坠,患者仰卧时气道甚至可能完全阻塞。因此,迅速建立并

确保整个手术过程中呼吸道通畅,是保障患者生命安全、保证手术顺利完成的前提和关键。该患者不仅张口受限且鼻骨及上颌窦骨折引起单侧鼻腔阻塞,进一步影响了插管通路的选择。麻醉后,患者易出现舌后坠及软组织塌陷,从而导致气道梗阻。气道处理对这类患者既紧急又棘手,要求麻醉医生具备扎实的理论知识和丰富的经验和娴熟的操作技巧。

纤支镜引导下的经鼻气管插管技术,是市康复医院自创立之初首次引进并实施的前沿技术。此次可视化技术的成功应用,标志着院内麻醉科技术水平上升到一个新高度,实现了麻醉科纤支镜引导经鼻气管插管技术零的突破,为患者筑起了一道坚固的生命安全保护墙。

陈集镇：

篮球友谊赛点燃全民健身热情

本报讯(李丰收 年立永)近日,怀远县陈集镇潮河广场人声鼎沸,由中共怀远县陈集镇委员会和怀远县陈集镇人民政府联合主办的“2024年怀远县全民健身运动会暨陈集镇和美乡村篮球友谊赛”激情上演。本次比赛旨在推动全民健身运动的发展,增强乡村文化活力,促进各乡镇、村之间交流。

本次比赛吸引来自陈集镇众多篮球爱好者积极参与,共组成永佛队、机关队、广场队、陈集小学队、陈集村队和梨园村队等队。比赛中,球员们默契的配合、精准的投篮以及激烈的对抗,让现场观众大呼过瘾。

经过多轮激烈角逐,最终决出前三名,分获价值2000元、1500元、1000元奖品,并评选出“道德风尚奖”“优秀组织奖”等多个奖项。

本次比赛,不仅丰富了群众体育文化生活,提高了全镇篮球水平,还促进了各乡镇、村之间的交流与合作。接下来,陈集镇将秉承“全民健身、共享健康”理念,举办各类体育赛事和活动,进一步推动辖区全民健身运动发展。

优化审批流程 提升服务效能



近日,固镇县交通运输局按照报废车辆相关政策规定和换购补贴具体要求,扎实推进审批流程制度化、程序化、透明化,压缩审核时间,让企业舒心、群众放心。 韩国国 摄